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https://www.100test.com/kao_ti2020/71/2021_2022_2005_E5_B9_B

42_E6_9C_c44_71636.htm 第 四 章 投 资 一、本章应关注的主

要内容 (一)掌握短期投资初始投资成本的确定方法；掌握短

期投资现金股利和利息的确认；掌握短期投资的期末计价；

掌握短期投资处置的核算 (二)掌握长期债权投资初始投资成

本的确定方法；掌握长期债权投资溢、折价的确定和摊销；

掌握长期债权投资利息的确认；掌握可转换公司债券的核算

；掌握长期债权投资处置的核算 (三)掌握长期股权投资初始

投资成本的确定方法；掌握长期股权投资核算的成本法和权

益法以及成本法与权益法转换的会计处理；掌握长期股权投

资处置的核算 (四)掌握长期投资减值的确认和计量 二、例题

讲解 [例题1]：甲公司按单项投资计提短期投资跌价准备。该

公司年末某项短期投资账面余额为50万元，市价为42万元，

补提跌价准备前的短期投资跌价准备贷方余额为6万元。据此

计算，年末对该项短期投资应补提的短期投资跌价准备为( )

万元。 A.2 B.3 C.-2 D.0 答案：A [例题2]：某股份有限公司在

中期期末和年度终了时，按单项投资计提短期投资跌价准备

，在出售时同时结转跌价准备。2004年6月10日以每股18.4元

的价格（其中包含已宣告但尚未发放的现金股利0.4元）购进

某股票20万股进行短期投资；6月30日该股票价格下跌到每

股16元；7月20日如数收到宣告发放的现金股利；8月20日以

每股17元的价格将该股票全部出售。2004年该项股票投资发

生的投资损失为（ ）万元。 A.28 B.20 C.60 D.68 答案：B 解析

：该项股票投资发生的投资损失＝（18.4－0.4）×20－17×20



＝20万元。 [例题3]：某股份有限公司2005年4月1日，

以1064.5万元的价款购入面值为1000万元的债券，进行长期投

资。该债券系当年1月1日发行，票面年利率为6％，期限为3

年，到期一次还本付息。为购买该债券，另发生相关税费共

计16.5万元(假定达到重要性要求)。该债券溢价采用直线法摊

销。该债券投资当年应确认的投资收益为( )万元。 A.27 B.31.5

C.45 D.60 答案：A 投资收益＝按票面利率计算的利息－溢价

摊销额（如果是折价就加上）－相关费用摊销 解析：该债券

投资的溢价==1064.5-1000×6%×3/12-1000=49.5万元，摊销期

为33个月，2005年底应摊销13.5万元（49.5÷33×9），按票面

利率计算的利息为45万元（1000×6%×9/12），相关费用摊

销为4.5万元（16.5÷33×9），所以投资收益=45-13.5-4.5=27

万元。来源：www.examda.com [例题4]：委托贷款的账面余额

和账面价值相等。（ ） 答案：V 100Test 下载频道开通，各类

考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


